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 لعبة ٌجب على الجهة التً تنظمها عقد اجتماعا فنٌا تقر فٌه التعلٌمات الخاصة لأيعند تنظٌم السحبة 

الفرق المشاركة من جمٌع  ظروفبالبطولة وتشخٌص نوع السحبة التً تلعب بها الفرقة وتراعى فٌها 

 الوجوه .

 ومن اهم طرائق تنظيم سحبات المباريات الرياضية ماياتي:

 سحبة التسقٌط الفردي. -1

 .سحبة التسقٌط الزوجً -2

 سحبة الدوري . -3

 التحدي )السلم او الهرم(. -4

 التماٌز. -5

وعند تنظٌم السحبة ) سواء كانت بطرٌقة التسقٌط الفردي او الزوجً او الدوري (, ٌجب ان تجرى فً 

بداٌة الامر قرعة لغرض تثبٌت تسلسل الفرق المشاركة , وعلى هذا الاساس ٌرسم المخطط المطلوب وٌلٌه 

لا لكل نوع من انواع ٌفصتً جدولا بمواعٌد ومكان كل مباراة وتثبت فٌه اسماء الهٌئة التحكٌمٌة , وفٌما ٌل

 -السحبات التً مر ذكرها :

 اولا : سحبة التسقيط الفردي 

تجري المبارٌات فً هذا النوع من السحبات بطرٌقة ) خروج المغلوب ( تنظم السحبة على اساس اي 

لى , وع المسابقةالفرٌق ٌلعب مع الفرٌق الذي ٌلٌه , وفً حالة خسارة اي فرٌق ولمره واحدة ٌخرج من 

 هذا الاساس ٌمكن تشخٌص تسلسل الفرق الفائزة . 

( فرق , 5( . فمثلا اذا كان عدد الفرق المشاركة )1-وٌكون عدد المبارٌات فً هذه السحبة = )عدد الفرق 

 4= 1- 5ة =فتكون عدد المبارٌات فً السحب

  -مبارٌات وٌراعى عند تنظٌم السحبة ما ٌلً :



.....الخ فلا  64,  32, 16, 8, 4:   (2ماٌسمى بقوى الرقم )( او 2اذا كان عدد الفرق المشاركة ) - أ

اشكال عند بدء السباقات للدور الاول منها حٌث لا توجد هنا فرق منتظرة , وكما موضح فً 

 .التخطٌطٌن التالٌٌن 

 

  4( عدد الفرق المشاركة 1مخطط  رقم )
             

 ا                                                                                          أ

                      1                                                                                  1 

 ب                                                                                        ب

                                               3                                                                          5 

 ج                                                                                          ج

                     2                                                                                  2 

 د                                                                                          د

                                                                                                                                     7 

 ح                                                                                           

                                                                                                          3 

 و                                                                                            

                                                                                                                         6 

 ز                                                                                            

                                                                                                        4 

 خ                                                                                            

 

لا تلعب فً  اذا كان عدد الفرق المشاركة عدد فردي , ففً هذه الحالة تكون لدٌنا فرقه منتظرة - ب

( ومن ثم تستمر 2الدور الاول واخرى تلعب لتحصل على عدد مساوي لمضاعفات العدد )

المبارٌات فً الدور التالً كما ورد فً المخططات اعلاه . ولمعرفة عدد الفرق المنتظرة وكٌفٌة 

 توزٌعها فً السحبة تتبع ما ٌلً : 

 كيفية تطبيق قاعدة الانتظار ؟
 عدد الفرق = عدد الفرق المنتظرة  –( الاكبر من العدد الفردي 2عدد )ال رقم ٌمثل قوىناخذ 

 = عدد الفرق التً تنتظر فً الاعلى  1عدد الفرق المنتظرة +

             2 

 = عدد الفرق التً تنتظر فً الاسفل 1-عدد الفرق المنتظرة 

             2 

( . 8( هو )5( والاكبر منه ال)2للعدد ) قوى( فان اقرب 5فمثلا اذا كان عدد الفربق المشاركة )

 -فنقول :

 ) عدد الفرق المنتظرة ( . 3=  5  - 8

 ) عدد الفرق التً تلعب فً الدور الاول (  2= 3 – 5

 عدد الفرق المنتظرة فً الاعلى . 2=  4=  3+1

  2       2   

 عدد الفرق المنتظرة فً الاسفل . 1=   2=   3-1



  2       2 

 :وٌكون مخطط السحبة كما ٌلً 

 3د/         2د/      1د/         

 انتظار           1    

 أ          2                            

 انتظار            2   

 أ                4                                              

   3  

 د         1               

   4 

 د 3                            

 انتظار        5   

 

,  18,  14,  12,  11, 6وهً )(  2العدد  قوىاذا كان عدد الفرق المشاركة عدد زوجً ) لٌس من  -ج

 , ........ الخ ( كما ٌوضحها المخطط التالً :  24,  22,   21

فان تنظٌم السحبة لا ٌسٌر بشكل منتظم , اذ ٌمكن تقسٌم الفرق فً الدور الاول الى ازواج متساوٌة , ولكن 

 ( : 6ٌتعذر ذلك فً الدور الثانً , مثال ذلك اذا كان عدد الفرق )

 

                              -وفيما يلي مخططا للسحبة : 

 2د/           1د/                      

  الجٌش 1       

 الجٌش                                                 

  الجوٌة  2      

 الزوراء 3      

 الزوراء                                                  

 الطلبة  4      

 الشرطة              5      

 الشرطة                                                 



 المٌناء 6      

 

 

 

 :كيفية معرفة عدد مباريات السحبة الفردية 

 نتمكن من معرفة عدد مبارٌات السحبة الفردٌة من خلال تطبٌق القانون الرٌاضً الاتً : 

 16( ٌعبر )ن ( عن عدد الفرق المشاركة فً البطولة . فاذا كان عدد الفرق المشاركة بالسحبة ) 1 -)ن

 مباراة .  15=  1 – 16فرٌق مثلا ( , فان عدد المبارٌات فً سحبة البطولة سٌكون 

 ايجابيات السحبة الفردية : 

 تستغرق وقت قصٌر ولا تتطلب امكانات مادٌة وبشرٌة كبٌر ة . .1

 تحاول الفرق بذل كل جهدها خلال المبارٌات , لان هزٌمة واحدة تخرج الفرٌق من البطولة .  .2

 سلبيات السحبة الفردية :

غادرة نصف الفرق المشاركة بالسحبة من الدور الاول  لا ٌساعد على تطورها , نتٌجة قلة م مع .1

 التربٌة الرٌاضٌة .  أهدافالاحتكاك , وبالتالً لا تتحقق 

 الفرق الناشئة وذات المستوى المتوسط على الاستمرار باللعب الى نهاٌة السحبة .  لا تساعد .2

  فرٌقان قوٌان فً الدور الاول من السحبة . لقد ٌؤدي احٌانا الى مغادرة الفرق القوٌة , عندما ٌتقاب .3

 

  -ثانيا : سحبة التسقيط الزوجي :

للتسقٌط الفردي , وتتمٌز هذه الطرٌقة بان فرٌق ٌمكن القول ان سحبة التسقٌط الزوجً هً سحبة متطورة 

المشترك بالسحبة ٌسمح له باللعب حتى خسارته مرتٌن , وبذلك ٌمكن اعطاء فرصة للفرٌق الذي ٌخسر 

 مرة واحدة الاشتراك بالمسابقات . 

( 2د )مثلا ( وناتجا من رفع قوة من قوى العد 8( اذا كان عدد الفرق المشتركة بالسحبة زوجٌا )1مثال )

 ٌتم تقسٌم الفرق زوجٌا وكالاتً : 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

       الطلبة  1

 الطلبة   1                 

 الطلبة    8                الجوٌة  2

 الكرخ           الكرخ  3

 الطلبة           12                    2     النجف  4

 الجٌش         الجٌش  5

 الجٌش   9         3      اربٌل  6

 النفط            النفط  7

 4     المٌناء  8

 

............................................................... 

 الطلبة                                                                                
 14                                                                                        1خ من        

 الجوٌة    5         الجوٌة            

  2خ من            

 الجوٌة      7                     النجف            

  3خ من            

 اربٌل  6 اربٌل                        

 4خ من             

 الجوٌة       11                                  المٌناء             

                      

           

  8خ من                            

 الكرخ 11             الكرخ                           

  9ن خ م                          

 الجوٌة      13                                     النفط                           

                                   

             

  12خ من                                           

 الجٌش                                             

 

 

 

 

 



القرعة بٌن الفرق ٌتم اجراء المبارٌات فً الدور الاول ما بٌن الفرق الثمانٌة وٌنتج عنها اربعة بعد اجراء 

فرق وهً ) الطلبة و الكرخ , الجٌش , النفط ( الى الدور الثانً والفرق الخاسرة وهً ) الجوٌة , النجف , 

ل  من مخطط السحبة حتى ظهور اربٌل , المٌناء ( تجري  بٌنهما التصفٌات وكما هو مبٌن فً الجزء الاسف

 الفائز منها . 

فٌما بٌنها وٌنتقل فرٌق الطلبة و  الأولوفً الدور الثانً من السحبة تلتقً الفرق الاربعة الفائزة فً الدور 

الخاسران الكرخ والنفط ٌنتقلان الى الجزء الاسفل من السحبة وتجري  الجٌش الى الدور الثالث والفرٌقان

بٌنهما مباراة, الخاسر ٌخرج من اللعبة نهائٌا  والرابح هو فرٌق الكرخ ٌلتقً فً مباراة مع الرابح من 

تصفٌات الخاسرٌن من الدور الاول فرٌق الجوٌة والرابح منهما ٌنتظر الخاسر فً لعبة الدور الثالث فرٌق 

 الجٌش والرابح منهما ٌلعب المباراة النهائٌة مع فرٌق الطلبة الذي لم ٌخسر اي مباراة . 

 

 فرق مثلا ( :  9اذا كان عدد الفرق فردٌا )( 2مثال )

ٌتم تطبٌق القاعدة لتحدٌد الفرق المنتظرة  وذلك بطرح عدد الفرق المشاركة من اعلى واقرب الاعداد الناتج 

 ( .16هو الرقم )( و2رفع قوة العدد ) من

 الفرق المنتظرة  7=  9 – 16

ٌتم تطبٌق القانون الاتً لمعرفة عدد الفرق التً تنتظر فً اعلى السحبة  , وعدد الفرق التً تنتظر فً 

 اسفل السحبة : 

 عدد الفرق المنتظرة فً اعلى السحبة       4=   8=     1+  7=      1ن + 

    2              2          2 

 

 عدد الفرق المنتظرة فً اسفل السحبة  3=    6=       1 - 7=      1 -ن 

    2              2          2 

 تعبر عن عدد الفرق المنتظرة فً السحبة . )ن( علما بان 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 
 

 انتظارالطلبة   1 

 الطلبة        2                     

 الجوٌة      انتظار2

 الطلبة           11                                             

 الكرخ      انتظار3

 الكرخ          3                     

 النجف    انتظار4

                                                                         14 

 الجٌش                                                                                                الطلبة5

 الجٌش  1          

 اربٌل                            الجٌش6

                  4 

 النفط      انتظار7

 الجٌش                                                         

                                            11                           

 المٌناء      انتظار8

 المٌناء            5                    

 الشرطة  انتظار9

 

.............................................................................................. 

 

 الطلبة       16                                                                                                                                  1من  خ

 اربٌل                 7            اربٌل   

                                                                                                            2من  خ

                                   الجوٌة   

 اربٌل      9                                              

                  3من  خ

             النجف     6                   النجف  

 اربٌل                        النجف                             4من  خ

 13                            8   النفط                      

                                                                  5من خ 

 الكرخ                         11من خ   الشرطة        

 اربٌل                     15                                 12                       الكرخ                    

                                                                                    11من  خ                   

 14 خ من                         المٌناء                     

 الجٌش                                                     

وٌلعب فً الدور الاول فرٌقً الجٌش واربٌل , والرابح منهما ٌنتقل الى الدور الثانً من السحبة , وٌصبح 

( ,وبذلك حل الاشكال الناتج لكون 2عدد الفرق الباقٌة ثمانٌة , اي العدد زوجً ومن القوى المرفوعة من )

 عدد الفرق فردي . 



الثانً لاجراء التصفٌات فٌما بٌنها من السحبة , كما هو والفرٌق الخاسر ٌنتظر الفرق الخاسرة من الدور 

 موضح فً المخطط .

فً حال فوز فرٌق اربٌل على الطلبة , تطبق التعلٌمات الصادرة مع السحبة , والتً تنص اما  ملاحظة :

ر عن على اجراء لعبة ثانٌة بٌنهما باعتبار انه اصبح لكل منها خسارة , او تعد المباراة نهائٌة بغض النظ

 ذلك , وهذا هو المعول علٌه والمعتمد دائما . 

 

 

 تحديد عدد اللعبات 

 ٌطبق القانون التالً لمعرفة عدد اللعبات فً السحبة الزوجٌة : 

 (  1 –) عدد الفرق  2

2 x (9- 1  ) 

2 x 8  =16 لعبة 

 
 

 وٌكون جدول نتائج المبارٌات مشابها للجدول فً التسقٌط الفردي . 

 وٌكون عدد المبارٌات فً هذا النوع من السحبات : 

  x 2(  1 –= ) عدد الفرق المتسابقة 

 ( فٌكون عدد المبارٌات فً هذه السحبة : 11فمثلا اذا كان عدد الفرق )

(11 – 1  )x   2  =18  مباراة 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 


